

PLANSKI DOKUMENTI

Največ zamujajo krajevne skupnosti

Na svojem julijskem zasedanju so vsi trije zbori naše občinske skupščine posredovali v javno razpravo osnutek dogovora o temeljih družbenega plana razvoja Bežigrada v naslednjih petih letih. Natančneje, osnutek je zagledal luč sveta 27. julija, skupščina pa je določila rok za javno razpravo do konca tega meseca.

V času ko to pišemo, razen iz Mladinske knjige, tozdi tiskarna, na osnutek ni bilo pripomb. Istočasno so nosilec planiranja prejeli tudi rokovnike, ki določajo aktivnosti za pripravo in sprejem planskih dokumentov s področja krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti s področja gospodarskih in družbenih dejavnosti, ter občine.

V tem trenutku moramo žal ugotoviti, da ne gre vse kot bi moralo. Pri planiranju v organizacijah združenega dela so se že pokazale zamude saj polovica nosilcev planiranja svojih samoupravnih sporazumov ni dala v obravnavo konec julija, nekateri celo do konca avgusta ne. Gre za samoupravne sporazume o temeljih planov v delovnih organizacijah, sozd in tozdi. Če pomislimo, da je tudi občinski osnutek dogovora o temeljih družbenega plana prišel na dan dva meseca prepozno, bo treba zdaj toliko bolj poprijeti za delo.

Zavod za družbeno planiranje Ljubljana je pripravil »pakete« za občine, v katere so vključeni samoupravni sporazumi družbenih dejavnosti, sa-

moupravni sporazumi stanovaljske, komunalne in skupnosti za požarno varstvo ter samoupravni sporazum o združevanju sredstev za financiranje splošne ljudske obrambe ter družbene samozaščite. Rok za pripravo vseh sporazumov je bil 21. avgust. Gradivo so skupne službe sis naše občine prejele šele 27. avgusta. Potrebno pa ga je bilo primerno skrajšati za javno razpravo v združenem delu ter krajevnih skupnostih, in hkrati izdelati občinsko bilanco. Zaradi kasnitve pri pripravi gradiv je javna razprava v združenem delu podaljšana do 15. oktobra. Skupščine samoupravnih interesnih skupnosti s področja gospodarstva bodo o samoupravnih sporazumih razpravljale do 15. septembra, one s področja družbenih dejavnosti med 15. in 17. septembrom.

Bolj žalostna pa je slika po krajevnih skupnostih. Osnutke samoupravnih sporazumov o temeljih planov so doslej izdelali le v krajevnih skupnostih Ežoris Zihri, Rezka Dragar, Franc Ravbar in Savlje-Kleče. Drugod so razvojni dokumenti v pripravi, večinoma pa se jih sploh še niso dotaknili, ali pa o pripravah ni nikakršnih informacij. Dogovorjeno je bilo, naj bi vse krajevne skupnosti izdelale osnutke do 12. septembra, nakar bi začeli z usklajevanjem.

Pri oceni kvalitete pripravljenih dokumentov bi lahko dejali, da bo treba marsikateri sporazum dograditi, predvsem pa

uskladiti z ostalimi dogovori in sporazumi. Trije sporazumi krajevnih skupnosti so napravljeni kar po navodilih »Občana« iz lanskega oktobra. Pri sporazumih, ki so jih pripravile ozd, pa je opaziti dokaj različno stopnjo konkretnosti, pa tudi kvalitete.

Bolj neprijeten je položaj glede uresničitve dogovorjenih rokov. Najprej so tu zamude v ozd, ki svojih osnutkov samoupravnih sporazumov niso dale v javno razpravo konec julija. Samoupravne interesne skupnosti tudi zamujajo nekako za štirinajst dni, najbolj pa je kritična zamuda v krajevnih skupnostih, saj se že zaradi nje ne bodo mogli usklajevati s SIS in ozd, ampak bodo morali sprejeti že vgrajene elemente.

TADEJ BRATOK



Predsedniki osnovnih organizacij Zveze sindikatov Bežigrad so se malodane v polnem številu zbrali na posvetu, na katerem so spregovorili o osrednji nalogi sindikalne organizacije v jesenskem obdobju. V ospredju je bilo poročilo o gospodarjenju v prvem polletju in naloge, ki iz njega izhajajo, dogovorili pa so se tudi za akcijo usmeritev pri javni obravnavi dveh izredno pomembnih družbenih dogovorov: o skupnih osnovah za oblikovanje in daljšev sredstev za osebne dohodke in skupno porabo in o skupnih osnovah za povračilo stroškov, ki so jih imeli delavci pri opravljanju del in nalog. Ocenili so tudi uresničevanje ustaljenih prizadevanj, svoje aktivnosti v pripravah na drugo konferenco Zveze sindikatov Slovenije ter spregovorili o planiranju v združenem delu.

Delo za otroka se nadaljuje

Okrogla miza o demokratizaciji odnosov v družini in vsakdanjih problemih vzgoje otrok

V šolskem letu 1969/80 so vsi starši prvošolcev v naši občini prejeli po pet številki revije »Otrok in družina.« Denarna sredstva za revijo sta prispevali SIS za otroško varstvo ter vzgojo in izobraževanje občine Bežigrad. Ideja se je porodila v letu otroka, ki smo ga razumeli kot povečano skrb za otroka in njegove potrebe v našem nadaljnjem delu.

Ob koncu šolskega leta 1979/80 je Zveza prijateljev mladine občine Bežigrad organizirala na osnovni šoli Franceta Bevka razgovor s starši na dve temi: Družina danes - demokratizacija odnosov ali nemoč ter samopodoba, vedenje, šolski uspeh.

OGROGLA MIZA NA TEMO: DEMOKRATIČNI ODNOSI

O demokratičnih odnosih v naši družbi velikp govorimo. Uveljavljamo jih v vseh središnih, na vseh nivojih. Kako v družini? Premalo se zavedamo, da se sposobnost za vzpostavljanje demokratičnih odnosov oblikuje postopoma in samo tako, da v takih odnosih živimo. Otroka ne moremo naučiti demokratičnega odnosa drugače, kot da smo sami v odnosu do otroka demokratični. Kaj so demokratični odnosi, kako uresničevati, kako živeti take odnose? Strokovnjaki, ki so pojasnjevali ta vprašanja z vidika posplošenih spoznanj in ugotovitev niso ostali v varnih okvirih teorije, temveč so prispevali svojo lastno izkušnjo in - zakaj ne? - kdaj tudi lastno nemoč. Če je za vsak uspeh in dosežek potreben napor, vztrajnost, zavzetost, zakaj bi ne veljalo to tudi v vzgoji?

KAKO SE OBLIKUJE OTROKOVA PREDSTAVA O SAMEM SEBI

Na to vprašanje lahko odgovorjamo samo v skladu z zgor-

njo temo, o demokratičnih odnosih. Demokratičen odnos vsebuje zahtevo po spoštovanju človeka, odraslega ali otroka (če je to sploh potrebno naglašati). Čim govorimo o spoštovanju otrokove osebnosti je nesprijemljivo, da otroka zapostavljamo, podcenjujemo, smešimo. Pod našim vplivom, in tega se pogosto sploh ne zavemo, oblikuje otrok predstavo, podobo o samem sebi. V skladu s to predstavo in oceno lastne vrednosti, ki mu jo sooblikujemo, se otrok ravna, obnaša, uči. Otroku, ki vztrajno zagotavljamo, kako je nesposoben, je res težko verjeti, da to ni. In navsezadnje - čemu bi se trudil? Druga skrajnost je, ko otroka precenjujemo in mu postavljamo ideal, ki ga ne more doseči.

ZA VZGOJO NAM ZMANJKUJE ČASA

Vsako razmišljanje o vzgoji odpira dodatna vprašanja. Tako smo v razgovoru skušali odgovoriti in pojasniti vpliv televizije na otroka. Dotaknili smo se vprašanja o spremembah med zakoncema, ki jih prinaša otrokovo rojstvo. Ustavili smo se ob vprašanju in proble-

mu s katerim se domala dnevno soočamo: kako uskladiti lastne, otrokove, skupne potrebe v relativno kratkem času, ko smo »skupaj«?

Vprašanja in mnenja udeležencev razgovora so potrdila potrebo po takih in podobnih oblikah sodelovanja, ki se načrtujejo.

ANITA VADNAL



IZVRŠNI SVET

Kljub dopustom - delovno

Izvršni svet skupščine občine je tudi med poletnimi meseci razpravljaj o vrsti pomembnih in zahtevnih vprašanj. Prav gotovo je potrebno v prvi vrsti omeniti analizo poslovanja gospodarstva in družbenih dejavnosti za prvo polletje letos, ki ju bo izvršni svet s predlaganimi sklepi predložil zboru občinske skupščine v obravnavo na septembrskem zasedanju.

Obravnavano in sprejeto je bilo tudi poročilo delovne organizacije za urejanje stavbnih zemljišč »Soseska« ter ocena samoupravne organiziranosti te delovne organizacije. Predsednik izvršnega sveta je po sklepu izvršnega sveta podpisal tudi dogovor o izgradnji zadržalnega otoka BO2/2 in nekaterih dogovorov in sporazumov, sprejete na ravni mesta.

V večini primerov pa so bila prizadevanja izvršnega sveta v teh mesecih usmerjena v spremljanje ukrepov ekonomske politike in opozarjanje na nepravilnosti, ki so se v zvezi s tem pojavljale. Opravljenih je bilo vrsto razgovorov in posvetov z namenom, da se poslovanje organizacij združenega dela postavi v družbeno dogovorjene okvire in s tem pripomore k dosledni realizaciji dogovorjenih stabilizacijskih prizadevanj.

Skupaj s predstavniki družbenopolitičnih organizacij so si ogledali potek del na severni vpadnici Črnuče - Tomačevo. Ugotovljeno je bilo, da dela v redu potekajo, da ni večjih zastojev in da napor izvajalcev dajejo garancijo, da bo vpadnica končana v dogovorjenem roku. Z aktivno udeležbo vseh občinskih dejavnikov je bila v roku zgrajena tudi osnovna šola v krajevni skupnosti Jožeta Štebala, kljub vsem težavam, ki so se pojavljale pri gradnji in nekaterim pesimističnim napovedim, da zaradi velikih zaostankov izvajalca šole ni mogoče dokončati do pričetka novega šolskega leta.

Med poletnimi meseci so tekale tudi priprave na akcijo Ljubljana 80, opravljena pa je bila še vrsta tekočih nalog iz delovnega programa izvršnega sveta in njegovih organov.

V. B.

Delovni čas po novem?

Ker vsi začenjamo delo ob skoraj istem času, so javna prevozna sredstva preobremenjena, v prometnih konicah gre veliko energije v nič

Delovni čas in njegov boljši izkoristek je tema, o kateri teče beseda pri nas že več let. Glede na to, da smo rešitev te dokaj zahtevne naloge opredelili v smernicah družbenega razvoja Ljubljane za leto 1980 in sprejetem stabilizacijskem programu, je izvršni svet SML v dogovoru z izvršnimi sveti ljubljanskih občin imenoval posebno delovno skupino z nalogo, da analizira trenutno stanje v Ljubljani in predlaga ustrezne rešitve.

Prav gotovo bo v našem mestu potreben organiziran dogovor o spremembi delovnega časa, saj sedanje stanje povzroča obilico težav. Tako skoraj istočasen začetek delovnega časa povzroča porometne konice, zastoje in negotova-

nje delovnih ljudi, nesmotrno obremenitev javnih prevoznih sredstev, spodbuja prevoze z osebnimi avtomobili, povečuje porabo goriva in drugih vrst energije. Delovni čas delavcev v neposredni proizvodnji in drugih delavcev, katerih storitve so nam potrebne (trgovine, družbene dejavnosti, javna uprava), ni medsebojno usklajen, kar povzroča tudi velike izgube proizvodnega delovnega časa.

Da bi ugotovili trenutno stanje v mestu, je komisija IS SML skupaj z Inštitutom za sociologijo pri Univerzi Edvard Kardelj in SOZD Sap - Viator pripravila poseben vprašalnik za vse temeljne organizacije združenega dela, delovne

skupnosti skupnih služb in samoupravne delovne skupnosti. Na osnovi odgovorov bodo za javno razpravo pripravili predloge za racionalnejšo razporeditev delovnega časa. Vprašalnike naj bi vsi, ki so jih prejeli, izpolnili in vrnilo do 10. septembra.

Lahko pričakujemo, da bo analiza dala ustrezne rezultate, saj so bila vsa dosedanja prizadevanja dokaj jalova. Prav gotovo se vsi zavedamo, da je za najprimernejšo rešitev razporeditve delovnega časa v Ljubljani potrebna široka družbena akcija z aktivno udeležbo vseh zainteresiranih. Zato bi bilo prav, da se v akcijo vključimo v kar največjem številu ter s svojimi predlogi pomagamo iskati rešitve, ki bodo zagotavljale kar najbolj smotrni izkoristek delovnega časa in omogočile vsem dosledno opravljanje svojih pravic in obveznosti.

V. B.



SESTAVLJENA ORGANIZACIJA ZDRUŽENEGA DELA SAP-VIATOR LJUBLJANA

80 let mestnega prometa

30 let delavskega samoupravljanja